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Série 2
P1
mM M fem & :G% R R
a) F=G— =g=G5 A;J:grﬁ;=g;ﬁ[0'5]

Jupiter g, =G

r
-

] 318 =24.82 [0,5]
=

2 r

R; M
L :9.8-[
R; M,

La resolucid d'aquest problema es valorara correctament si, en lloc de seguir el procediment anterior,

es resol utilitzant el valor numeéric de G, malgrat no es doni en I'enunciat.

fj [0,5]; g, =24,8m/s* [0,5]

J

6378-10°
71492.10°

g._." == gi"

g, =G

b) énn‘j =mg,R, [0,5]; v, =2g,R, =/2-24.8-71492.10° -59.5432 [0,5]
S

b
4r°

c) tercera llei de Kepler: T* = R

e

2 3 3
7, R, (R Y?
Ll =|=L| [06] = T,=T.|—X| =118lanys [0,4
[Tf] (RT] [ ] ! T\RTJ ys{ ]

Q1
] b ]. pl .
W = AE, = Epyy ~ B 10,3 W =y —mgh; =—-20-15" ~20.9,8-25=-2.6507 [0,7]. L'energia

perduda és igual a I'energia dissipada pel fregament.

Q2

La forga és perpendicular a la velocitat i, per tant, no produeix treball, modifica la direccio de la
velocitat de la particula perd no el seu modul. Aixi, I'acceleracié tangencial de la perticula és nul-la.
Les particules descriuran un moviment circular uniforme. Les trajectories seran dues circumferéncies.
[0,2]

P =11

e mm———————

[0,2] [0,2] (Les trajectdries no estan fetes a escala).
La forga magnética, F =¢gvB , proporciona la for¢a centripeta;
2 - R, m, 167-107
pB=m= = R=22[02]; Z=—£="""""__138330,2]
R qB R, m, 9.11-107
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OPCIO A
P2
a)
.1'.’
1
0f---»

-

]
LY

- -

representacions: F, [0,4]; T [0,3]; P [0,1]
q és negativa, jaque F, =gE, E=-10’i ila carrega es desvia cap a la dreta. [0,2]

mg  0,250-9.8
cos37  cos37

b) equilibri de la particula: F, =T'cos37-p=0 [0,7]; T = =3.07N [0,3]

c) equilibri de la particula: F, =-T'sin37+F, =0 [0,5]

Tsin37 _3,07-sin37
E -10°

—Tsin37+gE=0 [0,2]; g = =-1,85-10°C [0,3]

També es pot resoldre posant el modul de g i del camp: —T'sin37+|q||E|=0 [0,2]; |¢|=1.85-10" C;
g=-185-10"°C [0,3]

Q3
F=ma; W= [ :_m_m_‘};-d? = _ﬁ_”_a:F(i\' = areasotael graficF-x = m(areasotael graficax) [0,6]
(no cal que, a la resposta, s'expliciti que s’ha de fer una integral)

20-8
W =10-——=8007 [0,4]

Q4
a)

incident

E. =h(y,

incident

=hoy, +E [0,2]
— Dy ) =6.62-107%(1,5-10% -=1,1-10° ) = 2,65-107° J [0,3]
b) energia de la radiacid incident: E =/w ; perd c¢= /v
4

E:hu:hi:ﬁ,ﬁz-lo‘-‘*Lo___z 6.62-107°7 [0,1]

/ 3.107
Energia llindar E = /wy,,, =6.62-107".1,1-10° =7,28-10™°J [0,1]
No es produira efecte fotoeléctric ja que I'energia dels fotons de la llum incident és menor que
I'energia llindar (que és I'energia minima perque es produeixi I'efecte fotoeléctric). [0,3]

. 3-10° 3

Resposta alternativa: f = E = 3107 =1-10" Hz [0,2];
< E, .., no es produira efecte fotoeléctric [0,3]

comque f< fi. = E

incident
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OPCIO B

P2
a) mpy +my, =myv' +mv', [0,3]

Y
2.(2,-3)+4-(=3,-3) = 2.(3,-2) + 47", = ru:[—é,—%J [0,5]

54E [0,2]

=4(= =18 m/s; v/, = J=3) +(=2) =J13m/s [0,2]

-2- 13—1-1-4 18=497

[0,3] E. #E',_, el xoc no és elastic [0,5]

E' :%mlr‘f+ium H==2 l3+—-4 3,54* =387

1 5 1 =
c) E, :;;3:11"1‘—;11311'1‘ =—-2-(13-13)=07 [0,5]

b | =

1 1 5
E,=—my' ——m1‘
L 2

CL

-4.(3,54° -18) =-117 [0,5]

|4|»—.

Les dues questions de I'opcid B puntuen entre totes dues un minim de 0 punts i un maxim de 2 punts.
Una resposta correcta es puntua amb 0,50 punts, una resposta en blanc sén 0 punts i una resposta
erronia es puntual amb —0,25 punts. Si la suma de les notes de les dues gliestions és negativa
puntueu amb un zero. No poseu puntuacions totals negatives
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Serie 5
P1
a)) Emﬂl:;:m- +—kx :?%A [0,4]

2 2
m:izo'j =8, zsﬂ [0,1]; k=m® =2-8.38° =140N/m [0,3]

Lo _—RA ——kr' 140-(0,25%-0,10*)=3,77 [0,2]

I~J||—-

Solucié alternativa: x= Acos(wr+6,)
El sentit positiu de les X és cap a la dreta. La posicid d'equilibri correspon a x=0.
condicions inicials: 1=0; 4=Acos(0+6,) = cosf,=1 = 6,=0 [0,2]

2 2«m rad

0="F=Z-=8.38"= [0,1]
T 0,75

per x, =0.10m: 0.10=0.25coswf = wt==116rad [0,2]
v=x=—-Awsin(wt) [0,1]
per x, =0,10m (i es mou cap a la dreta); v, =-0.25-8,38sin(-1.16)=1,92m/s [0,3]

L 5 4 .
E ==mv :?-2-1,92“ =3,77 [0,1]

b) E, =E, +E, =—m’ =L o(a0) 10,71 E, =L.2.(0,25.8,38) = 4,47 [0,3]

r max ) m 3

i) : 1 5 1,5
Solucio alternativa: E, = —mn” = ks =— kA [0.7): E .=
c) F =ma=mwo'x [0,4]; =14.04N [0,2]

a _
‘ k 7
- @ P
h_’
F

[0,4]

Q1

segona llei de Kepler: T* = CR’

Terra: T} =CR;; Jupiter: T; =CR; [0,4]
V75

e Y (R, Y &
Ll =2 [03]; > R,=R|=L| =771-10°km [0,3]
T}' R}" T_;r
Q2
My=2M' = v'=v/2 [0,5]
E _E %M'z—é(EM')V‘
energia perduda(%) = —=cd "l 100 = = L

-100 = 50% [0,5]
inicial = MA?

Pagina 4 de 6
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OPCIO A
P2
o0 E E 0,
| St o b ottt -®
P A " _
a) «—— E(P)=E +E,=0 = E =E, [0,2];
q 2-107° 220-107°
E:ku;azg-log [0,2]; E, =9-10° [0.3];
" X —\]
2 2 5 0.48m
E=E = —= g - = 9x +4x—-4=0 = x= [0,2]
- X (2-x) -0.93m
la solucid negativa no té sentit en aquest cas [0,1]
g 2:10° s 20-107°

b) V = kq V,=9.10° - ~100-10° V [0,4];

=20 10°V [0,4]; 7, =9-10°-

V=V,+V,=190-10°V [0,2]

o 2-10°.20-10°
Ql“ [0.4]; U, =9-10° f_o.m [0,6]

c)U,=k——

Q3

(W)

[0.1]

@ =100—20¢ [0,4]; e:—(;—@ [0.2]; £=20V [0,3]

Q4
i = mo’r = umg [0,5]
2 2 Y7y
Cozﬁl‘pl _Q rev _lmm_ 2mrad _4@ [0,3]
T 7 min 60s Irev 3

_,uo 0.5- 98

=0.31m [0,2]
@
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OPCIOB

H=L—-Lcos60=0,5m

1 . = m
Leos60  Mer=—Mp = 1'1:\/2gH:J2-9.8-0.b:3,13? [0,2]

en el xoc: My, = Mv' +M,v', [0,3]

5 g 1 2 1 12 1 12
® xoc elastic: My = fv'i+—=Myv'; [0,3]

0.2-313=0,2-v" +0,4-v",

2 1 2 i '!1 Yr: :_104E 1'r1 :2.,09E [0.2]

0._2'3,]_3‘ :0_2.1-'1‘+0.4'1.1EJ 1 s S
kg

b) Ap=Myv' = My, = M, (v',—v,) =0,2-(~=1.04—3,13) =—0,83~2= [0,8] + [0,2] (unitats)
s

c) després del xoc: E, Zéﬁfz1"§=%-0.4-2.092 =0,877 [0,2]
E = MgH, [04] H,-—2-_%% _ 5104
i = © M,g 0,4-9.8

Les dues qlestions de I'opcid B puntuen entre totes dues un minim de 0 punts i un maxim de 2 punts.
Una resposta correcta es puntua amb 0,50 punts, una resposta en blanc sén 0 punts i una resposta
erronia es puntua amb —0,25 punts. Si la suma de les notes de les dues qlestions és negativa
puntueu amb un zero. No poseu puntuacions totals negatives

Q3

M=
wo

N=0
>m®™



